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37% россиян уверены, что современная наука
не может ответить на вопрос о
происхождении человека
Россияне чаще всего считают, что современная наука пока не в состоянии ответить на вопрос о
происхождении человека (37%). 23% полагают, что человек создан Богом, высшими силами.

С 2006 года снизилась доля поклонников эволюционной теории - с 24% до 19%. По мнению 3%, люди
произошли от космических пришельцев. Наконец, 8% сообщают, что их вопросы происхождения человека их
не интересуют.

Такие данные публикует Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) на основании
результатов опроса, проведенного в 42 регионах России.

Чем выше уровень образования россиян, тем больше среди них сторонников эволюционной теории: 12%
среди респондентов с начальным или неполным средним образованием до 22% среди тех, у кого высшее или
неполное высшее образование. Последние также чаще других полагают, что современная наука ответить на
этот вопрос не может (40%). Вера в то, что человек был создан Богом, высшими силами, наиболее характерна
для тех, у кого начальное или неполное среднее образование (28%).

За последние 3 года снизилась доля противников исключения теории Дарвина из школьных учебников - с 65%
в 2006 году до 52% в 2009 году. Как и прежде, только каждый пятый (20%) одобряет идею исключения из
учебников теории Дарвина. Почти вдвое возросла доля затруднившихся с ответом на этот вопрос: с 15 до
28%. Чем старше россияне, тем больше среди них сторонников исключения дарвиновской теории из школьной
программы: 16% 18-24 летних до 23% среди респондентов возрасте от 60 лет и старше. Поддержка этой идеи
также наиболее характерна для последователей различных религий, кроме православия и ислама (33%).
Верующие вне конфессий чаще не поддерживают идею исключения дарвиновской теории из школьной
программы (62%).

Снизилась и доля сторонников преподавания в учебных заведениях одновременно дарвинизма и
божественной теории происхождения человека (креационизма) - с 63% в 2006 году до 58% в текущем году.
16% считают, что следует преподавать только естественную, эволюционную теорию, 7% - напротив, только
божественную. Доля тех, кто затрудняется с ответом на этот вопрос, возросла с 11% в 2006 году до 19% в
текущем году. Чем выше уровень образования наших сограждан, тем чаще они сообщают, что в учебных
заведениях следует преподавать и креационизм, и эволюционизм: 51% россиян с начальным или неполным
средним образованием против 65% опрошенных с высшим или неполным высшим образованием. Среди тех,
кто считает нужным преподавать только эволюционную теорию, чаще встречаются обладатели среднего
специального образования (19%), а также последователи различных религий, кроме православия и ислама
(24%) и неверующие (25%).

В опросе приняли участие 1600 человек. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.
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